
 

1 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Girls’ Day 2022 

Gesamtauswertung 

  



 

2 
 

Inhaltsverzeichnis 
Abbildungsverzeichnis ............................................................................................................................ 3 

Girls‘ Day 2022 Gesamtauswertung........................................................................................................ 4 

Demographie der Teilnehmerinnen.................................................................................................... 4 

Die Teilnehmerinnen besuchten die 8. bis 11. Klasse. Die Mehrheit geht auf das Gymnasium. ... 4 

Frage: Wie alt bist Du? .................................................................................................................... 4 

Frage: Welche Klassenstufe besuchst Du?...................................................................................... 5 

Frage: Auf welche Schule gehst Du? ............................................................................................... 5 

Bewertung der Veranstaltung insgesamt ........................................................................................... 6 

Frage: Warst Du schon einmal bei einer Aktion der Fakultät Wirtschaftsinformatik und 

Angewandte Informatik (WIAI) an der Universität Bamberg dabei? .............................................. 6 

Frage: Wie hast Du vom Girls´ Day an der Universität Bamberg erfahren? ................................... 6 

Frage: Wenn du mal alles zusammen betrachtest, wie hat dir der Girls' Day insgesamt gefallen?

 ........................................................................................................................................................ 7 

Frage: Wie hat Dir der Erfahrungsbericht der Studentinnen an der WIAI gefallen? ...................... 7 

Frage: Wie wichtig findest Du es, dass der Workshop mit einem Erfahrungsbericht von 

Studentinnen an der WIAI ergänzt wird? ....................................................................................... 8 

Frage: Wie hat Dir der Fachvortrag gefallen? ................................................................................. 8 

Frage: Wie wichtig findest Du es, dass der Workshop mit einem Fachvortrag ergänzt wird? ....... 9 

Bewertung der Workshops ................................................................................................................. 9 

Frage: Welchen Workshop hast du besucht? ................................................................................. 9 

Frage: War der Workshop so, wie Du erwartet hast? .................................................................. 10 

Frage: Wie hat Dir die Betreuung im Workshop gefallen? ........................................................... 10 

Frage: Wie gut waren die Erklärungen der Betreuer:innen? ........................................................ 11 

Frage: Wie war die Gruppengröße und das Betreuungsverhältnis?............................................. 11 

Frage: Wie hat Dir der Workshop insgesamt gefallen? ................................................................ 12 

Offene Fragen mit Freitextantworten........................................................................................... 12 

 

  



 

3 
 

Abbildungsverzeichnis 
Abbildung 1: Altersverteilung der Teilnehmerinnen Girl's Day 2022 ..................................................... 4 

Abbildung 2: Verteilung der Teilnehmerinnen des Girl's Day 2022 auf die verschiedenen 

Klassenstufen .......................................................................................................................................... 5 

Abbildung 3: Verteilung der Teilnehmerinnen des Girl's Day 2022 auf die verschiedenen Schularten . 5 

Abbildung 4: Wiederholte Teilnahme Girl's Day 2022 ............................................................................ 6 

Abbildung 5: Informationsquellen über den Girl's Day 2022 ................................................................. 6 

Abbildung 6: Bewertung vom Girl's Day 2022 ........................................................................................ 7 

Abbildung 7: Bewertung des Erfahrungsbericht der Studentinnen an der Fakultät WIAI ..................... 7 

Abbildung 8: Bewertung der Ergänzung der Workshops um einen Erfahrungsbericht ......................... 8 

Abbildung 9: Bewertung des Fachvortrags ............................................................................................. 8 

Abbildung 10: Bewertung der Ergänzung der Workshops um einen Fachvortrag ................................. 9 

Abbildung 11: Aufteilung der Teilnehmerinnen auf die Workshops ...................................................... 9 

Abbildung 12: Erfüllung der Erwartungen der Teilnehmerinnen bezüglich der Workshops ................ 10 

Abbildung 13: Bewertung der Betreuung in den Workshops ............................................................... 10 

Abbildung 14: Bewertung der Erklärungen der Betreuer:innen innerhalb der Workshops ................. 11 

Abbildung 15: Bewertung der Gruppengröße und des Betreuungsverhältnis innerhalb der Workshops

 .............................................................................................................................................................. 11 

Abbildung 16: Bewertung der Workshops ............................................................................................ 12 

  



 

4 
 

Girls‘ Day 2022 Gesamtauswertung 
 

Demographie der Teilnehmerinnen 

Die Teilnehmerinnen besuchten die 8. bis 11. Klasse. Die Mehrheit geht auf das Gymnasium. 

Frage: Wie alt bist Du? 

• Variable: Alter 

• Anzahl Antworten: 20 

• Beschreibung: 

o 1 Teilnehmerin (5%) war jünger als 14 Jahre. 

o 11 Teilnehmerinnen (55%) waren 14 Jahre alt. 

o 5 Teilnehmerinnen (25%) waren 15 Jahre alt. 

o 3 Teilnehmerinnen (15%) waren 16 Jahre alt. 

o 0 Teilnehmerinnen (0%): 

▪ waren 17 oder 18 Jahre alt 

▪ waren älter als 18 Jahre 

• Verteilung: 

 

Abbildung 1: Altersverteilung der Teilnehmerinnen Girl's Day 2022 
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Frage: Welche Klassenstufe besuchst Du? 

• Variable: Klassenstufe 

• Anzahl Antworten: 20 

• Beschreibung: 

o 12 Teilnehmerinnen (60%) besuchten die 8. Klasse. 

o 5 Teilnehmerinnen (25%) besuchten die 9. Klasse. 

o 2 Teilnehmerinnen (10%) besuchten die 10. Klasse. 

o 1 Teilnehmerin (5%) besuchte die 11. Klasse.  

• Verteilung: 

 

Abbildung 2: Verteilung der Teilnehmerinnen des Girl's Day 2022 auf die verschiedenen Klassenstufen 

 

Frage: Auf welche Schule gehst Du? 

• Variable: Schulart 

• Anzahl Antworten: 20 

• Beschreibung: 

o 4 Teilnehmerinnen (20%) besuchten eine Realschule. 

o 1 Teilnehmerin (5%) besuchte eine Wirtschaftsschule. 

o 15 Teilnehmerinnen (75%) besuchten ein Gymnasium.  

o 0 Teilnehmerinnen (0%) besuchten: 

▪ Eine FOS 

▪ Eine BOS 

▪ Eine andere Schule 

• Verteilung: 

 

Abbildung 3: Verteilung der Teilnehmerinnen des Girl's Day 2022 auf die verschiedenen Schularten 
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Bewertung der Veranstaltung insgesamt 

Frage: Warst Du schon einmal bei einer Aktion der Fakultät Wirtschaftsinformatik und 

Angewandte Informatik (WIAI) an der Universität Bamberg dabei? 

• Variable: Wiederholte_Teilnahme 

• Anzahl Antworten: 19 

• Beschreibung:  

o 18 Teilnehmerinnen (94,7%) nahmen erstmals teil. 

o 1 Teilnehmerin (5,3%) nahm bereits mindestens einmal in den Vorjahren am Girl’s 

Day teil. 

• Verteilung: 

 

Abbildung 4: Wiederholte Teilnahme Girl's Day 2022 

 

Frage: Wie hast Du vom Girls´ Day an der Universität Bamberg erfahren? 

• Mehrfachauswahl 

• Anzahl Antworten: 21 

• Beschreibung: 

o 7 Teilnehmerinnen (33,3%) haben durch Freund:innen vom Girl’s Day erfahren. 

o 3 Teilnehmerinnen (14,3 %) haben durch Mitschüler:innen vom Girl’s Day erfahren. 

o 10 Teilnehmerinnen (47,6%) haben durch die Schule oder Lehrkräfte vom Girl’s Day 

erfahren. 

o 1 Teilnehmerin (4,8%) hat über einen Flyer vom Girl’s Day erfahren. 

o 1 Teilnehmerin (4,8%) hat über eine Zeitung vom Girl’s Day erfahren. 

o 10 Teilnehmerinnen (47,6%) haben über das Internet vom Girl’s Day erfahren. 

o 3 Teilnehmerinnen (14,3%) haben durch Eltern, Verwandte oder erwachsene 

Bekannte vom Girl’s Day erfahren. 

o 0 Teilnehmerinnen (0%) haben über das Radio, die Uni Bamberg oder auf andere Art 

vom Girl’s Day erfahren 

• Verteilung: 

 

Abbildung 5: Informationsquellen über den Girl's Day 2022 
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Frage: Wenn du mal alles zusammen betrachtest, wie hat dir der Girls' Day insgesamt 

gefallen? 

• Variable: Gefallen 

• Anzahl Antworten: 21 

• Beschreibung: 

o 7 Teilnehmerinnen (33,3%) hat der Girl’s Day sehr gut gefallen. 

o 11 Teilnehmerinnen (52,4%) hat der Girl’s Day gut gefallen. 

o 3 Teilnehmerinnen (14,3%) empfanden den Girl’s Day als befriedigend. 

o 0% der Teilnehmerinnen (0%) bewerteten den Girl’s Day mit ausreichend oder 

mangelhaft. 

• Verteilung: 

 

Abbildung 6: Bewertung vom Girl's Day 2022 

 

Frage: Wie hat Dir der Erfahrungsbericht der Studentinnen an der WIAI gefallen? 

• Variable: Gefallen 

• Anzahl Antworten: 21 

• Beschreibung: 

o 11 Teilnehmerinnen (52,4%) hat der Erfahrungsbericht der Studentinnen sehr gut 

gefallen. 

o 9 Teilnehmerinnen (42,9%) hat der Erfahrungsbericht der Studentinnen gut gefallen. 

o 1 Teilnehmerin (4,8%) empfand den Erfahrungsbericht der Studentinnen als 

ausreichend. 

o 0 Teilnehmerinnen (0%) empfanden den Erfahrungsbericht der Studentinnen als 

befriedigend oder mangelhaft. 

• Verteilung: 

 

Abbildung 7: Bewertung des Erfahrungsbericht der Studentinnen an der Fakultät WIAI 
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Frage: Wie wichtig findest Du es, dass der Workshop mit einem Erfahrungsbericht von 

Studentinnen an der WIAI ergänzt wird? 

• Variable: Wichtigkeit 

• Anzahl Antworten: 19 

• Beschreibung:  

o 6 Teilnehmerinnen (31,6%) empfanden die Ergänzung der Workshops um einen 

Erfahrungsbericht von Studentinnen der WIAI als sehr wichtig. 

o 9 Teilnehmerinnen (47,4%) empfanden die Ergänzung der Workshops um einen 

Erfahrungsbericht von Studentinnen der WIAI als wichtig. 

o 4 Teilnehmerinnen (21,1%) stehen der Ergänzung der Workshops um einen 

Erfahrungsbericht von Studentinnen der WIAI neutral gegenüber. 

o 0 Teilnehmerinnen (0%) empfanden die Ergänzung der Workshops um einen 

Erfahrungsbericht von Studentinnen der WIAI als unwichtig oder sehr unwichtig. 

• Verteilung: 

 

Abbildung 8: Bewertung der Ergänzung der Workshops um einen Erfahrungsbericht 

 

Frage: Wie hat Dir der Fachvortrag gefallen? 

• Variable: Gefallen 

• Anzahl Antworten: 20 

• Beschreibung: 

o 6 Teilnehmerinnen (30%) hat der Fachvortrag sehr gut gefallen. 

o 11 Teilnehmerinnen (55%) hat der Fachvortrag gut gefallen. 

o 3 Teilnehmerinnen (15%) empfanden den Fachvortrag als befriedigend. 

o 0 Teilnehmerinnen (0%) bewerteten den Fachvortrag mit ausreichend oder 

mangelhaft. 

• Verteilung: 

 

Abbildung 9: Bewertung des Fachvortrags 
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Frage: Wie wichtig findest Du es, dass der Workshop mit einem Fachvortrag ergänzt wird? 

• Variable: Wichtigkeit 

• Anzahl Antworten: 18 

• Beschreibung: 

o 6 Teilnehmerinnen (33,3%) empfanden die Ergänzung um einen Fachvortrag als sehr 

wichtig. 

o 7 Teilnehmerinnen (38,9%) empfanden die Ergänzung um einen Fachvortrag als 

wichtig. 

o 5 Teilnehmerinnen (27,8%) stehen der Ergänzung der Workshops um einen 

Fachvortrag neutral gegenüber. 

o 0 Teilnehmerinnen (0%) empfanden die Ergänzung um einen Fachvortrag unwichtig 

oder sehr unwichtig. 

• Verteilung: 

 

Abbildung 10: Bewertung der Ergänzung der Workshops um einen Fachvortrag 

 

 

Bewertung der Workshops 
Insgesamt wurden zwei Workshops der Universität Bamberg angeboten, E-Recruiting und The 

Sudoku Challenge. 

Frage: Welchen Workshop hast du besucht? 

• Variable: Workshoptitel 

• Anzahl Antworten: 20 

• Beschreibung:  

o 8 Teilnehmerinnen (40%) besuchten den Workshop „E-Recruiting“. 

o 12 Teilnehmerinnen (60%) besuchten den Workshop „The Sudoku Challenge“. 

• Verteilung: 

 

Abbildung 11: Aufteilung der Teilnehmerinnen auf die Workshops 
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Frage: War der Workshop so, wie Du erwartet hast? 

• Variable: Erwartung 

• Anzahl Antworten: 19 

• Beschreibung: 

o 11 Teilnehmerinnen (57,9%) gaben an, dass der Workshop so war, wie Sie ihn sich 

vorgestellt haben. 

o 9 Teilnehmerinnen (42,1%) gaben an, dass der Workshop nicht so war, sie Sie ihn 

sich vorgestellt haben.  

• Verteilung: 

 

Abbildung 12: Erfüllung der Erwartungen der Teilnehmerinnen bezüglich der Workshops 

 

Frage: Wie hat Dir die Betreuung im Workshop gefallen? 

• Variable: Betreuung 

• Anzahl Antworten: 20 

• Beschreibung: 

o 19 Teilnehmerinnen (95%) hat die Betreuung im Workshop sehr gut gefallen. 

o 1 Teilnehmerin (5%) hat die Betreuung im Workshop gut gefallen. 

o Der Mittelwert liegt hier bei 1,1. 

• Verteilung: 

 

Abbildung 13: Bewertung der Betreuung in den Workshops 
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Frage: Wie gut waren die Erklärungen der Betreuer:innen? 

• Variable: Erklärung 

• Anzahl Antworten: 21 

• Beschreibung: 

o 17 Teilnehmerinnen (81%) haben die Erklärungen der Betreuer:innen sehr gut 

gefallen. 

o 4 Teilnehmerinnen (14,3%) haben die Erklärungen der Betreuer:innen gut gefallen. 

o Der Mittelwert liegt bei 1,3. 

• Verteilung: 

 

Abbildung 14: Bewertung der Erklärungen der Betreuer:innen innerhalb der Workshops 

 

Frage: Wie war die Gruppengröße und das Betreuungsverhältnis? 

• Variable: Gruppengröße_Betreuungsverhältnis 

• Anzahl Antworten: 21 

• Beschreibung: 

o 15 Teilnehmerinnen (71,4%) empfanden die Gruppengröße und das 

Betreuungsverhältnis als sehr gut. 

o 6 Teilnehmerinnen (28,6%) empfanden die Gruppengröße und das 

Betreuungsverhältnis als gut. 

o Der Mittelwert liegt hier bei 1,3. 

• Verteilung: 

 

Abbildung 15: Bewertung der Gruppengröße und des Betreuungsverhältnis innerhalb der Workshops 
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Frage: Wie hat Dir der Workshop insgesamt gefallen? 

• Variable: Gefallen 

• Anzahl Antworten: 21 

• Beschreibung: 

o 10 Teilnehmerinnen (47,6%) hat der Workshop sehr gut gefallen. 

o 8 Teilnehmerinnen (38,1%) hat der Workshop gut gefallen. 

o 3 Teilnehmerinnen (14,3%) empfanden den Workshop als befriedigend. 

o Der Mittelwert liegt hier bei 1,7. 

• Verteilung: 

 

Abbildung 16: Bewertung der Workshops 

 

 

Offene Fragen mit Freitextantworten 

Möchtest du etwas zum Erfahrungsbericht der Studentinnen der WIAI sagen? 

- Es war sehr interessant, die persönlichen Erfahrungen der Studentinnen zu erfahren. Viel 

besser als sich im Internet zu informieren 

- Ich fand gut, dass es nicht so lang war und man dann noch ein paar Fragen stellen konnte 

- Nein :)  

- Ich fand es toll das sie uns ihre Erfahrunggen mitgeteilt haben 

- Es war spannend zu sehen, dass man sich mit mehreren Themen in diesem Studium 

bbeschäftigen kann und Auslandssemester möglich sind 

- Es war interessant persönliche Erfahrungen von Studierenden zu erfahren  

- Ne 

- Es war ein guter Einblick in das Studium 

- Nein  

Möchtest Du etwas zum Fachvortrag sagen?  

- Es war sehr informativ einen Vortrag von einer so erfolgreichen Frau zu bekommen 

- Das Vorstellen ihrer Arbeit gefiel mir sehr gut. Man könnte jedoch die Mentoren etwas 

kürzer erwähnen 

- Inspirierend und sehr interessant, sowie horizonterweiternd 

- Es ist sehr spannend zu sehen, dass Roboter Menschen mit Autismus helfen können 

- Es war sehr spannend und informativ 

- Vielleicht zu den Studiengängen ein Übersichtsblatt erstellen, damit man es sich daheim 

nochmal anschauen kann 

- Nein  

- Teena Hassan ist eine sehr inspirierende Frau 

- Nein  
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Was hat Dir an dem Workshop besonders gefallen?  

- zu erfahren, wie eine digitale Bewerbung behandelt wird, da wir in der Schule nur über 

analoge Bewerbungen informiert wurden 

- das eigene Lösen von Sudokus auf zweierlei Weise durch eigenes knobeön und durch Codina 

- Das selbst arbeiten&programmieren, die Unterstützung bei Fragen usw.  

- Das Mitarbeiten, persönliche Rückmeldung, gute Tipps & sympathische Mentorinnen  

- Der Vortrag und zu sehen wie viel Mühe sich die Studenten mit uns geben 

- Viel über Bewerbungen zu erfahren. Etwas für die Zukunft lernen 

- Die Betreuung war sehr gut 

- Ich fand die Aufgaben toll 

- Dass man mehr über die Universität Bamberg erfahren hat 

- Dass man was für die Zukunft lernt 

- Tipps für Bewerbungen und selbst-Tests für spätere Studiengängen 

- Das Sudoku 

- Dass man versteht was in einem Computer vorgeht 

- Das selber ausprobieren und programmieren 

- Das Sudoku zu lösen 

- War cool etwas neues zu machen 

- Das Programmieren 

- Der praktische Teil 

- Wie der Workshop aufgebaut war  

- Dass wir Sudoku gespielt haben 

 

Was hat Dir an dem Workshop nicht so gut gefallen? 

- ich hätte mir gewünscht, dass zwischen dem theoretischen mehr praktisches gekommen 

wäre 

- War am Anfang kompliziert 

- Wissensunterschied zwischen Teilnehmern war relativ groß 

- Wenn man schon guten Erfahrung mit Programmiersprachen hat, hat man nichts neues 

 

Wenn nein, was war anders? 

- Es war definitiv gut, ich hatte nur gedacht, dass man erfährt, wie die andere Seite der online 

Bewerbungen aussieht. Also wenn sie im Büro der Firma eingehen 

- Es war interessant und hat Spaß gemacht  

- Besser 

- Also ich dachte es kommen weniger Vorträge dran 

- Es war um einiges besser 

- Ich dachte wir machen nur Sudoku 

- Wusste nicht, dass man selbst progrgammieren darf 

- Ich dachte wir machen nur Sudoku 

- Ich hab nicht erwartet, dass wir so viel praktisches am Computer machen 
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Was können wir verbessern? 

-  War alles toll 

- Ich würde mir mehr praktisches wünschen 

- Warmes Mittagessen, kürzere Infos zu der Universität 

- Mehr Praxis, nicht so viele Vorträge 

- Etwas mehr Praxis 

- Mehr programmieren lassen 

- War in Ordnung so wie es war 

- Idk war gut 

 

Zu welchen Themen im Bereich Informatik sollen wir das nächste Mal zusätzlich einen Workshop 

anbieten?   

- Robotik 

- Künstliche Intelligenz 

- Robotertechnik, andere Formen des Programmierens 

- Plattformen/eigene Websiten programmieren 

- Psychologie 

- Psychologie 

-  Keine Ahnung 

- Künstliche Intelligenz 

 

In welchem Land bist Du geboren?  

- Deutschland (18x) 

- Kroatien 

- USA 

 

Möchtest Du uns sonst noch etwas sagen?  

- Macht weiter so! 

- Es war ein toller Tag 

- Der Vortrag von Teena Hassan war sehr inspirierend und bestärkend, ebenso interessant 

- War gut erklärt 

- Es war sehr schön und interessant  

- Es war auch sehr hilfreich für mein späteres Leben 

- Vielen Dank für den informativen und spannend gestalteten Tag 

- Nein : )  

- Das Programmieren hat viel Spaß gemacht  

- Die Leute waren freundlich  

- Ihr wart alle sehr nett 

- Sehr freundlich waren alle 

 


